Sammanfattning I

Kombinatorik

n! lases "n-fakultet”.
ol=1, omn =20
n! =
nn—1)n-2)-...2-1 omn=12,...

Multipikationsprincipen

Givet m moment, dar varje moment har ny val k =1,2,... m
ger totalt

nneg - ... Ny
val.

e Antalet permutationer av k element valda av n element ar
n!
(n—k)!"

Pnk)y:=n-(n—1)-...-(n—k+1) =

Detta motsvarar dragning
med hansyn till inbordes ordning och
utan aterlaggning.

e Antalet kombinationer av k element valda av n element ar

<n>::n-(n—1).....(n—k+1) nl

k k! T (- k)&

Detta motsvarar dragning

utan hansyn till inbordes ordning och
utan aterlaggning.

(=02 ()=
P(n, k) = k! - (’Z)

<Z> = Antal delméngder med k element valda bland n element.

Samband




Betingad sannolikhet

Bayes sats sidan 55:
P('NH)=PH|T)-P(T)=P(T|H)- P(H), (1)

dar den sista likheten kan skrivas

P(T|H) = fj(([f,)) P(HIT) @)

Kom i hag:
P(H|T)+ P(H®|T) = 1.

Vid betingning m.a.p. héndelsen 7" ar T" ett nytt utfallsrum.




